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Ata da 15ª (décima quinta) reunião ordinária da Terceira 
Sessão Legislativa da Legislatura 2013/2016 da Câmara 
Municipal de Guanhães, realizada no dia 05 de outubro de 
2015 às 19:00 horas, sob a Presidência da vereadora Luíza 
Amélia Barbosa Simões que cumprimentou a todos e solicitou 
a senhora secretária que procedesse com a chamada inicial 
dos vereadores a qual estava ausente o vereador Lucimar 
Ferreira Pinto. A senhora secretária justificou a ausência do 
vereador Lucimar em razão de viagem urgente que o mesmo 
realizou para Belo Horizonte. Como houve número regimental, 
declarou em nome de Deus aberta a sessão. A senhora 
presidente solicitou a senhora secretária que procedesse com 
a leitura da denúncia apresentada pela mesa diretora do Poder 
Legislativo Municipal, aos meios de comunicação em razão da 
paralisação do transporte escolar do Município de Guanhães. 
Em seguida, passou a palavra ao senhor Fabrício Sette, 
representante das transportadoras contratadas pelo Executivo 
Municipal que estão paralisadas. Fabrício tomou a palavra e 
respondendo a questionamentos, isse que 39 linhas de 
transporte terceirizado estão paralisadas totalizando uma 
média de 1.100 alunos sem transporte. Afirmou que algumas 
linhas voltarão a  funcionar após acordo realizado com o 
Executivo Municipal que fará o pagamento de um mês atrasado 
e que, após recebimento de repasse estadual aditivado, o 
restante da dívida será quitada. Afirmou que o deficit de quatro 
meses de serviço prestado, gira em torno de R$1.300.00,00. O 
vereador Osmar tomou a palavra e pediu também a presença 
da secretária de educação para mais esclarecimentos 
principalmente com relação a dificuldade dos repasses 
estaduais. O vereador Dermeval lembrou que não é só 
Guanhães que passa por crise financeira e que é dever dos 
vereadores lutar para que o Município supere a crise. A 
vereadora Elizangela perguntou ao transportador se ha 
previsão para regularização da dívida e para retorno do 
transporte. Fabrício respondeu que, segundo o Prefeito, há  
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previsão para pagamento de três meses atrasados e que o 
acordo realizado junto as transportadoras seria do retorno do 
transporte na próxima terça-feira 06 de outubro. O vereador 
Demétrio cumprimentou a todos e informou aos presentes de 
projeto de lei a ser sancionado pelo Governo do Estado onde o 
mesmo assumirá todo o custo relativo a transporte escolar 
sendo que, caberá ao Município realizar o levantamento do 
número de alunos a serem transportados. O vereador Evandro 
se solidarizou com a luta das transportadoras e disse não 
culpar a gestão municipal, uma vez que o repasse do Estado é 
dividido entre os Municípios de forma desigual e injusta. A 
vereadora Dóris agradeceu a presença e a colaboração do 
senhor Fabrício, bem como agradeceu pelo empenho e 
colaboração de todas as transportadoras que, mesmo sem 
receber mantiveram o transporte em prol dos alunos. Concluiu 
que, segundo suas pesquisas, o Estado vem cumprido seus 
deveres mas que, apesar das dificuldades devido a crise, há 
uma parte a ser cumprida pelo Município. Pediu também a 
presença de representante do FUNDEB, acompanhado da 
secretária de educação para todos os esclarecimentos 
necessários. Agradeceu ao Deputado Federal Zê Silva que se 
solidarizou com o movimento das transportadoras. Perguntou 
ainda ao transportador se o mesmo presta serviço a cidades 
vizinhas e se enfrenta a mesma dificuldade. Fabrício 
respondeu que sim e que há atrasos mas não na medida da 
Prefeitura de Guanhães onde a demanda de alunos é muito 
maior. Dóris perguntou ainda se haverá nova paralisação, caso 
a dívida não for quitada. Fabrício respondeu que acredita que a 
dívida não será totalmente sanada mas que, se houver muitos 
atrasos haverá nova paralisação. Dóris perguntou ainda sobre 
o percentual de reajuste solicitado pelas transportadoras. 
Fabrício respondeu que as transportadoras receberam neste 
ano de 2015, reajuste de 15 por cento do valor contratado. A 
senhora presidente retomou a palavra e disse que é lamentável 
a situação que o Município passa, quando é demonstrado  
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claramente a falta de planejamento e gestão do Poder 
Executivo. Agradeceu a presença do senhor Fabrício e disse 
que gostaria que o mesmo estivesse presente na sessão onde 
a secretária de educação será convidada a estar presente. 
Prosseguindo com a sessão a senhora presidente solicitou a 
leitura do Projeto de lei 29/2015 que “Denomina Praça Pública 
e dá outras providências”. A senhora presidente solicitou a 
leitura dos cartazes dos manifestantes da ASCAMARG 
presentes no Plenário que reivindicam a aprovação de 
loteamentos populares e melhorias nas condições de trabalho 
da Ascamarg. A senhora presidente solicitou a formação de 
uma comissão com representantes da secretaria de governo e 
de ação social da Prefeitura, em companhia de representantes 
da Ascamarg para agilizar a solução do empasse enfrentado 
pela população carente. O vereador Nelci tomou a palavra e 
disse que estava ausente na última reunião, quando foi 
rejeitado o projeto de desafetação e criação de lotes para a 
população assim, pediu o registro de seu voto favorável ao 
projeto que certamente atenderia a população. Dando 
prosseguimento, a senhora presidente colocou a emenda 01 
apresentada a Projeto de Lei nº 26/2015, que “Autoriza o 
Município a proceder a permuta de área de propriedade do 
SAAE – SERVIÇO AUTÔNOMO DE ÁGUA E ESGOTO, e dá 
outras providências” em discussão e posterior votação sendo 
por todos aprovada. Em seguida, foi solicitada a leitura dos 
pareceres das comissões permanentes do Projeto de Lei nº 
26/2015, que foram colocados em votação sendo por todos 
aprovados, Ato contínuo, o Projeto de Lei nº 26/2015 foi 
colocado em discussão e posterior votação sendo por todos 
aprovado. Prosseguindo, foi solicitada a leitura dos pareceres 
das Comissões Permanentes do Projeto de Lei n º 27/2015 que 
“Dispõe sobre a Organização da Política de Assistência Social 
no Município e dá outras providências.” A vereadora Dóris 
pediu vista ao referido projeto, visando sua complexidade e 
solicitou o agendamento de uma reunião com a secretaria de  
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ação social para discussão do mesmo. Dando continuidade, foi 
solicitada a leitura dos Pareceres das Comissões Permanentes 
do Projeto de Lei n º 28/2015, que “Denomina logradouro 
público e dá outras providências.” Os pareceres e o projeto de 
lei n 28/2015 foi colocado em votação sendo por todos 
aprovado. Prosseguindo, a senhora presidente solicitou a 
leitura dos expedientes a darem entrada na casa, assim sendo: 
Requerimentos nº 39/2015, 40/2015 e 41/2015 de autoria da 
vereadora Dóris Campos Coelho, Indicações nº 120/2015, 
121/2015 e 122/2015 de autoria do vereador Demétrio de 
Miranda Ayala. Também foram apresentadas as Moções de 
Reconhecimento nº. 39/2015 e 40/2015 de autoria dos 
vereadores Dóris Campos Coelho e Evandro Lott Moreira, 
respectivamente e Moção de Pesar 41/2015 de autoria do 
vereador Evandro Lott Moreira. Os expedientes foram 
colocados em discussão. O vereador José Longuinho tomou a 
palavra e apresentou Moção de Pesar pelo falecimento de 
Francisco de Almeida ocorrido no dia 01 de outubro último 
passado. O vereador Alberto tomou a palavra e  pediu 
esclarecimentos do jurídico uma vez que, o último projeto de 
desafetação votado nesta casa foi rejeitado sob alegação da 
área ser uma praça portanto, impossível de desafetação. 
Conclui que a área deve ser verificada uma vez que somente 
parte da área é praça. Cobrou resposta de solicitações feitas a 
mesa diretora desta Casa e que até o momento não foram 
respondidas. O vereador Osmar tomou a palavra e relatou aos 
presentes o fato ocorrido após a última sessão ordinária, 
quando foi necessário acionar a polícia militar para conduzir um 
cidadão de nome Juliano Nunes que havia escondido um 
gravador para gravar as conversas dos vereadores, segundo 
ele, a mando do marido da senhora presidente desta Casa. A 
vereadora Elizangela cumprimentou a todos e pediu a 
canalização da rede do esgoto da Escola Estadual Tenente 
José Coelho no Distrito de Correntinho. Pediu também a 
construção de um mata-burro no Córrego Silivânia no mesmo  
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Distrito. Solicitou ainda a secretaria de saúde a contratação de 
uma agente de saúde para o Córrego Santa Cruz. 
Compartilhou do relato do vereador Osmar e disse o que 
ocorreu foi uma falta de respeito com todos os vereadores. A 
vereadora Dóris tomou a palavra e disse que a sua luta é para 
que a população seja atendida de forma legal. Pediu uma 
atenção do Executivo para realização de uma campanha 
educativa no trânsito da Rua Bruno Glória, onde segundo os 
moradores, os motoristas estão trafegando em alta velocidade. 
Pediu o registo de seu reconhecimento a ação da presidente 
desta Casa, que realizou um dia de arte e conscientização com 
crianças no último sábado nesta Casa. Reforçou a importância 
de seus requerimentos. O vereador Demétrio tomou a palavra 
e reforçou suas indicações. Apresentou ainda duas moções de 
pesar por falecimentos ocorridos recentemente. Apresentou 
ainda Moção de Aplauso pela passagem do dia do Idoso 
ocorrido no último dia 01º, a ser encaminhada ao Conselho 
Municipal do Idoso. O vereador Dermeval tomou a palavra e 
afirmou que o projeto de loteamento do bairro Eliphas está para 
ser enviado a esta Casa para aprovação e que aguarda a 
presença de toda a população necessitada. Afirmou sua 
indignação com o fato relatado pelo vereador Osmar e disse 
que é preciso esquecer a política e haver mais preocupação 
com a população. O vereador Longuinho tomou a palavra e 
agradeceu o asfaltamento do bairro Pito e a instalação dos 
aparelhos de academia ao ar livre naquele bairro. O vereador 
Nelci tomou a palavra e disse não se lembra, em seus 44 anos 
de idade, de nenhum outro prefeito fazendo doações de casas 
ou lotes populares. Concluiu que o prefeito tem beneficiado em 
muito a população e que, em conversa com o mesmo, ficou 
acordado que será dado início nas obras do Bairro Eliphas. A 
senhora presidente tomou a palavra e disse que encaminhará 
ofício a prefeitura solicitando a relação de áreas públicas a 
serem doadas e de cidadãos a serem beneficiados. Afirmou 
que o interesse dos vereadores é de que a população adquira  
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moradias dignas e em locais legais. Informou aos presentes 
que o Município de Guanhães perdeu quase dezessete mil 
reais de incentivo ao programa saúde da família por falta de 
médico em PSF do Município. Comparou a perda de dinheiro 
com a crise enfrentada pelos Municípios. Conclui se referindo 
ao PROJETO ELO se dizendo bastante satisfeita com o 
resultado alcançado onde as crianças puderam conhecer um 
pouco mais do Poder Legislativo e exercer o poder da 
cidadania. O vereador Dermeval pediu a convocação da 
secretária de saúde nesta casa  para esclarecimentos, tendo 
em vista as reclamações apresentadas. Os expedientes foram 
colocados em votação sendo por todos aprovados. Encerrados 
os expedientes em pauta, a senhora Presidente solicitou a 
senhora secretária que procedesse com a chamada final dos 
Vereadores a qual estava ausente o vereador Lucimar Ferreira 
Pinto. Nada mais há tratar, eu secretária, lavrei a presente ata 
que depois de lida, se aprovada, deverá ser por todos 
assinada. Sala das Sessões, aos 05 de outubro de 2015. 
 


